



AJKAI SZÓ

ASZ

„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”Sportlövő Nemzeti Bajnoksággal
avatták fel az Ajkai Lőteret

2. oldal



Kialudt a vaku fénye

5. oldal

Tizedik dióünnep
a Lilium parkban

6. oldal

Ajka Tárlat*

Országos Képző- és Iparművészeti Kiállítás 2025

■ Az idei Ajka Tárlat – Országos Képző- és Iparművészeti Kiállítás megnyitóját október 17-én este öt órakor tartották a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár kiállítótermében, amely ismét megtelt művészetkedvelőkkel. A látogatók már az érkezéskor kezükbe kapták a frissen nyomtatott füzetet, amely a díjazott műveket és alkotóikat mutatja be. A borítón pedig Koscsó László Strukturális Objekt 0004 című munkája szerepel, amely egyben az idei tárlat egyik díjazott alkotása is.



Ajka Város Önkormányzatának díját Koscsó László (Budapest) festőművész vehette át (Fotó: Futó)

A kortárs művészek körében nagy népszerűségnek örvendő Ajka Tárlatot kétfévente rendez meg Ajka Város Önkormányzata és a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár. A rendezvény a helyi kulturális értékekre építve valódi értékmegőrző és hagyományápoló program, hiszen jelenlegi formájában 2000 óta kerül megrendezésre, de gyökerei egészen 1972-ig nyúlnak vissza. A felhívásra 118 alkotó összesen 234 művet nyújtott be, amelyek közül a háromtagú szakmai zsűri, Pataki Gábor művészettörténész, az Új Művészet főszerkesztője, Lóska Lajos művészettörténész és Sinkó István, a Magyar Festők Társaságának elnöke válogatta be a legkiemelkedőbb alkotásokat a kiállítás anyagába. Végül 54 alkotó 63 műve került a falakra, köztük festmények, grafikák, fotók és iparművészeti alkotások is.

Köszöntő és tárlatnyitó beszédében dr. Horváth

József alpolgármester úgy fogalmazott, hogy városunkban mindig jelentős szerep jutott a művészeteknek. Az itt lakók igényelték a kultúrát, jó példa erre a sok köztéri alkotás számos kiváló alkotótól, valamint helyi művészeti csoportok és egyesületek jelenléte. Versre, zenére, képzőművészetre mindenkor szüksége volt, van és lesz az embereknek, igaz ez még akkor is, ha az állandóan változó és modernnek nevezett körünkben kevésbé tudatosul. Az alpolgármester kiemelte, hogy az idei évben nem volt tematikus megkötés, így a pályázók bármely művészeti területen szabadon bemutathatták legújabb alkotásait, teret adva a kreativitás és az önkifejezés sokféleségének. A tárlat idén is méltó módon szemlélteti, milyen gazdag és izgalmas a kortárs magyar képző- és iparművészet világa. A látogatók a művekben nemcsak techni-



Az ajkai önkormányzat díjnyertesének absztrakt és egyben lírai képét (Withuot colors), a kiállítás megnyitóra készült izléses kiadvány borítója is felidézi (Fotó: Futó)

kai tudást, hanem őszinte érzelmeket, friss gondolatokat és személyes történeteket is felfedezhetnek. A zsűri a legkiemelkedőbb alkotásokat ezúttal is díjakkal ismerete el, kifejezve elismerését az alkotók elkötelezettsége, kreativitása és szakmai felkészültsége iránt.

A díjazottak a következők:

Ajka Város Önkormányzatának díját Koscsó László (Budapest) festőművész vehette át – az elismerést dr. Horváth József alpolgármester adta át.

A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár díját Büki Zsuzsanna (Sárkeresztes) festőművész kapta.

A Poppe és Potthoff Hungária Kft. díjában Magyar József (Budapest) festőművész részesült.

Az Avar Ajka Kft. díját Vitárius Nikoletta (Budapest) grafikusművész érdemelte ki.

A Baumidex Kft. díját Jáger

István (Balatonalmádi) grafikusművész vehette át.

Az Avép Kft. díjában Lőrincz Róbert (Mályi) képzőművész részesült.

Az Ajkai Alumíniumipari Szakszervezet díját Kapolcsi Kovács Csaba (Ajka) grafikusművész kapta.

A Bakony-Gaszt Zrt. díját Tanczos György (Zalaegerszeg) festőművész vehette át.

A Dorner Alumíniumöntőde díjában Stéger Ágnes (Várpalota) fotóművész részesült – a díjat Dorner László tulajdonos, alpolgármester adta át.

A megnyitó végén a vendégek kötetlen beszélgetés mellett járhatták be a kiállítást, sokan megálltak egy-egy kép előtt elidőzni, elmerengve a művek részletein.

A tárlat november 7-ig látogatható a művelődési központ kiállítótermében, hétköznap 9 és 17, szombaton 9 és 15 óra között. F. P. T. ■



Idén túlsúlyban voltak a grafikák és festmények, kevesebb a kispasztikai műtárgy (Fotó: Futó)

Két szék között

Zajlik az élet. Most, hogy kéthetente jelenik meg az Ajkai Szó, látni csak igazán, mennyi minden történik városunkban, amiről a nyomtatott újságban már nem is eshet szó, hely hiányában. Ezért sajnálnám, ha fontos események kimaradnának, de hát, kinek ez, kinek az jelenti a hírértéket. Az általános receptek is meglehetősen szubjektívek ezen a téren, talán csak a tőlünk zajló esemény távolsága az, ami meghatározó lehet, meg hogy minél több ember életére legyen befolyással. De így is akad, aki inkább az unokája nevét olvasná szívesebben a lapban és nem azt, hogy a miniszter éppen „hol lépett félre...”

Csak címszavakban összefoglalva sem „semmi”, ami körülöttünk történt az elmúlt két héten: átadták Ajka új, illetve felújított lőterét, két közösségi eseménnyel is ünnepeltük az őszt az Óvárosban és a Bányásztelepen, népes weizi gyereküldözteség járt nálunk, megnyílt a ki tudja hányadik Ajka Tárlat, különleges étlapból választható, „mikrotanúsítványt” adó képzések indultak a Pannon Egyetemen, rekordközelit résztvevővel startolt az „Ajka Rajtja”, fejcserés támadás zajlott le a Sportvárosnál, el kellett búcsúznunk számunkra fontos és szeretett emberektől, mindeközben szólótőkék haldokolnak a szomszédságunkban egy makacs fertőzés miatt... De a nagypolitika sem maradt adósunk: akut kormányválság alakult ki Franciaországban és Csehországban is zajlik az élet az új elnök körül. Nem szólva Ukrajnáról, ahol továbbra is eljuttassuk a békecsináló szerepet, de mindent elkövetünk, hogy az oroszok győzzenek. Miniszterelnökünk éppen most igyekszik két szék közt a pad alá (ha Kína is felébred, akkor három között), most állítja fel azt a ringet Budapesten, ahol Alaszka után újabb nagy Putyin-pofonba szaladhat bele (másik) nagy barátja, az amerikai elnök, de még nem tudni, hogy melyik szorítóban lesz segéd a „főni”. Mint a jó magyar mondás állítja, egy „popsival” két lovat nem lehet megülni, bármekkora is az a férfias hátsó.

Na és október 23. Tudjuk, ezen a környéken minden forradalom addig tart, míg az oroszok nem győznek. Hát még ha segítik is őket.

Léko Sándor ■

Legyen bátorságod hozzá!
JELENTKEZZ MOST!

**RENĐŐR LEHETSZ
10 HÓNAP ALATT**

CSATLAKOZZI JELENTKEZZI CSATLAKOZZI

KARRIER@VESZPREM.POLICE.HU
+36302401931

Lakhatási lehetőség!

Veszprém Vármegyei Rendőr-főkapitányság

Összefoglaló Ajka Város Önkormányzatának 2025. 10. 16-i testületi üléséről

■ **Ajka város képviselőtestülete október 16-án, csütörtökön testületi ülést tartott, közmeghallgatással egybekötve. A testület valamennyi betérjést elfogadta, alább a lakosság számára relevánsabb rendelkezéseket közöljük. Valamennyi napirendi ponthoz tartozó dokumentum elérhető az ajka.hu weboldalon, a város háza önkormányzat-képviselőtestület-testületi ülések menüpont alatt.**

Az ülés kezdetén a megjelentek egy perc néma csenddel emlékeztek meg Ékes József-ről, aki Ajka polgármestereként, országgyűlési és európai parlamenti képviselőként szolgált a várost.

A közmeghallgatással egybekötött ülésen Horváth József rendőr alezredes, az Ajkai Rendőrkapitányság vezetője ismertette a város **közbiztonsági helyzetét**. Elmondta: a felderítési mutatók javultak, a rendőrség kiemelt figyelmet fordít az online csalások visszaszorítására, az idősek és fiatalok védelmére. Az önkormányzattal, a polgárőrséggel és a társszervekkel a kapcsolatunk változatlanul jó. A halálos balesetek száma nem emelkedett. A reagálási idő Ajkán 12 percnél rövidebb, a város közbiztonsága stabil, ugyanakkor 2023 és 2024 között a kiemelt bűncselekmények száma 51,7%-kal nőtt egy sorozatlopás és az online bűncselekmények miatt.

A **tűzoltóság beszámolója** szerint 2024-ben kiemelt hangsúlyt kapott a megelőzés és a felkészültség. A tüzesetek döntően emberi mulasztásból eredtek, a viharkárok felszámolása és a műszaki mentések folyamatos feladatot jelentettek. A helyi tűzoltó-parancsnok

110 kockázati ellenőrzést végzett, frissítette a védelmi terveket, és rendszeres gyakorlatokat tartott. Korszerű eszközparkkal, jól képzett állománnyal dolgoznak.

Bárány Gábor parancsnok köszönetet mondott az önkormányzatnak és a lakosságnak a támogatásért, kiemelve, hogy egy éve működik az önkéntes tűzoltóság, ami fontos háttérbázist jelent számukra. 2025-ben a megelőzés, a modern járművek mentésére való felkészülés és a lakossági tájékoztatás bővítése lesz a fő cél.

A képviselő-testület ülésén Schwartz Béla polgármester tájékoztatást adott Ajka város fejlesztési programjának irányairól. Elmondta, hogy a városfejlesztés célja egy élhető, kisvárosi mintamodell kialakítása a rendelkezésre álló gazdasági és pályázati eszközök mentén.

A polgármester kiemelte, hogy Ajka eredetileg nagyobb városnak épült, ám a jelenlegi helyzethez alkalmazkodva a fejlesztéseknek a realitások mentén kell haladniuk. A városrészenkénti fejlesztési elv jegyében mind a kilenc városrész rendelkezik közösségi és kulturális intézménnyel, valamint kijelöltek új lakásépítési

területeket is. Az elmúlt évek egyik legnagyobb feladata a lakótelepi épületállomány korszerűsítése volt: a város 7200 lakásából 6800 már megújult, 50-50 százalékos önkormányzati és lakossági hozzájárulással.

Schwartz Béla hangsúlyozta, hogy a város 1 milliárd forintos szolidaritási hozzájárulása jelentős terhet ró az önkormányzatra, de a pályázati forrásokat továbbra is igyekeznek maximálisan kihasználni. Kiemelt cél az Ipari Parkban meglévő önkormányzati tulajdon arányának növelése.

A ciklus egyik legfontosabb projektje a „Zöld Világ” program, amely Ajka számára egy komplex városfejlesztési irányelv. Az alapok jók, Ajka az egy főre eső zöldterületekben az első 10 között szerepel Magyarországon. A program része egyebek mellett a városi tavak és zöldterületek fejlesztése, a Torna-patak revitalizációja. A Torna-patak rekonstrukcióját – amely 6 milliárd forintból, kormányzati kiemelt beruházásként valósul meg a tervek szerint – a belvárosi hídépítés folytatásaként tervezi a város.

A polgármester szövege az idősellátás kihívásairól is: jelenleg 84 férőhely áll rendelkezésre, miközben több mint 300-an várnak ellátásra. A város célja, hogy a volt Bercsenyi iskola épületében (Csingervölgy) új időszotthont alakítsanak ki, ehhez az Evangélikus Egyházra számíthatunk, amennyiben támogatást kapnak a beruházásra.

A ciklus további fejlesztései között szerepel a Padragi kerékpárút megépítése, a Kristálymúzeum fejlesztése, valamint a csingeri városrész turisztikai fejlesztése. Az elmúlt években mintegy 4000 új parkolóhely létesült, de a polgármester hangsúlyozta: a parkolóépítéseket a zöldfelületek védelmével összhangban kell folytatni, ezért a parkolóépítések üteme lassulni fog.

Ajka Város Önkormányzata módosította a temetői díjakat: a sírhelyek és szolgáltatások díjai átlagosan 40%-kal emelkednek 2025. december 1-jétől. A díjkorrekcióra a temetők fenntartási költségeinek növekedése miatt volt szükség. A kétszemélyes sírhely 25 ezer, az urnafülke 21 ezer, a sírbolt 70 ezer forint lesz. A gyermeksírhelyek ára változatlan marad. Az emelés után Ajka temetői díjai továbbra is középkelet-európai szintűek a térségben.

Ajka Város Önkormányzata támogatja két városi terület fejlesztését és az ehhez szükséges helyi építési szabályzat módosítását. A Fő út 1310. hrsz. alatti ingatlanon a jelenlegi ipari funkciók helyett parkosított, kereskedelmi, vendéglátó, sport- és lakóterület kialakítása valósulhat meg. A Csinger városrészben, a volt posta mögötti területen lakóépületek építését tervezi a környék arculatához illeszkedően. A költségeket az ingatlantulajdonos vállalja, a partnerségi egyeztetést az önkormányzat lefolytatja.

Ajka, 2025. október 16.
AjkaInfo ■

Sportlövő Nemzeti Bajnoksággal avatták fel az Ajkai Lőteret

■ **Országos Bajnokság keretein belül avatták fel az Ajkán elkészült, modern sportlövő lőteret október 11-én, amelynek megépítése hosszú közös munka eredménye. A Magyar Sportlövő Szövetség (MSSZ) által szervezett nagyszabású eseményen részt vett Nagy György elnök, Schwartz Béla polgármester, Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter, valamint Péntek Vendel, a projekt egyik fő koordinátora. Az ünnepség fénypontja egy meghatározó momentum volt: Varga Károly olimpiai bajnok részére adták át egy régen megérdemelt kitüntetést.**



Varga Károly az 1980-as moszkvai nyári olimpián kisöbű sportpuskában (60 lövéses fekvő) meglepetésre olimpiai aranyérmert szerzett világsúccsal. Abban az évben elnyerte „Az év sportlövője” címet. (Fotó: Futó)

A lőter megvalósításának történetét Péntek Vendel, a projekt „motorja” is felvázolta, megjegyezve, hogy bár a létesítmény még kisebb fejlesztéseket igényel, már alkalmas a versenyek lebonyolítására. Schwartz Béla polgármester beszédében kiemelte a Sportlövő Szövetség, a város, valamint a helyi vállalkozók, mint a Tóth és Társa

Építőanyag Kereskedelmi Kft. és a Zsoldos Kft. közös munkájának sikerét. Külön elismerésben részesítette a jelentős társadalmi munkát, melynek értékét 4-5 millió forintra becsülték, és amely a projekt koordinátorának, Péntek Vendelnek köszönhető.

Navracsics Tibor miniszter gratulált az eredményekhez

és hangsúlyozta: a lőter megléte tovább erősíti Ajka, mint sportváros szerepét. Kifejezte reményét, hogy a még hiányzó fejlesztések – mint az elektronikus jelzőtábla és a kiszolgáló épületek – megvalósításához szükséges további források is rendelkezésre állnak majd, ezzel garantálva, hogy a létesítmény a második legnagyobb és legkorszerűbb lőter legyen. A lőter fontos közösségi szerepet is betölt: a Szent-Györgyi Albert Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégium diákjai is itt végzik majd a gyakorlati képzést.

Az ünnepség leginkább szimbolikus pillanata Varga Károly olimpiai bajnok köszöntése volt, akit a Sportlövő Szövetség Életműdíjával jutalmaztak. Az elnök elmondta, hogy Varga Károly, aki a sportlövészet egyetlen élő magyar olimpiai bajnoka, 2021-ben kérte a kitüntetés átadásának elhalasztását. A sportlegenda úgy érezte, életműve addig nem lehet teljes, amíg az Ajkai lőter nem alkalmas országos bajnokság megrendezésére. A sikeresen lebonyolított bajnoksággal ez a feltétel teljesült, így az elismerést végre átvehette.

A Sportlövő Országos Bajnokság eredményei

A versenyek bizonyították a lőter alkalmasságát. Az MSSZ Országos Bajnokságán

az alábbi kiemelkedő eredmények születtek (az OCR adatok alapján 2025. október 11-i dátummal):

Peremgyűjtású pisztoly gyorslövés fém irányzék egyéni országos bajnok lett Nagy Tibor (Budapesti Honvéd), csapatban a ZTE Zalaegerszeg lett a bajnok. A központgyűjtású pisztoly gyorslövés első helyét egyéniben Sárközi Tamás Dániel (Ajkai TTE) szerezte meg. Csapatban a ZTE Zalaegerszeg nyerte el az országos bajnoki címet.

A légpuskások is taroltak

Ugyanezen a napon, október 11-én, a Pápai Ősz versenyen az Ajkai Lövészet fiatal versenyzői is kiváló eredményeket értek el légfegyveres versenyszámokban, bizonyítva a helyi utánpótlás erejét:

Kurdi Mátyás junior légpuska és légpisztoly lövészetben is elhozta az első helyet. Ugyancsak győzött Meiczinger Kitti és Czuppon Patrik (ifjúsági légpuska). Bertsák Kornél szintén a legjobbnak bizonyult a mezőnyben (serdülő légpuska)

A két párhuzamosan zajló verseny eredményei egyértelműen jelzik, hogy Ajka lövészportja a felnőtt és az utánpótlás kategóriákban is erős bázissal rendelkezik.

F. P. T. ■

GYÁSZHÍR

Mély fájdalommal és szívünkben nagy szomorúsággal búcsúzzunk Ékes Józseftől, Ajka egykori polgármestere-től, országgyűlési képviselőtől, aki életének 74. évében elhunyt.

Ékes József egész életét a közösség szolgálatának szentelte. Szülővárosához, Ajkához és az ajkai emberekhez fűződő szeretete, elhivatottsága és hűsége példaértékű volt. Polgármesterként, országgyűlési és európai képviselőként mindig azon dolgozott, hogy erősebb, összetartóbb közösséget teremtsen.

Közéleti munkájának elismeréseként a Magyar Erdemrend Tisztikeresztje kitüntetésben részesült, amely méltó elismerése volt sok évtizedes, odaadó szolgálatának. Emlékét szeretettel és tisztelettel őrizzük. Számunkra nemcsak politikust, hanem barátot és példaképet vesztettünk el, akinek emberi nagysága és jósága örökre velünk marad.

Fidesz Ajkai Szervezete

Séta az életért 2025

■ **Hatodik alkalommal sétáltak az életért Ajkán, hogy felhívják a figyelmet a szűrővizsgálatok fontosságára. Az idei esemény különlegessége volt, hogy az Agórán egy szűrőbusz is várta az érdeklődőket, ahol délután 3 óráig végeztek vizsgálatokat.**



Dr. Királyné Dr. Gósi Erika a szűrővizsgálatok életmentő szerepét emelte ki (Fotó: Futó)

A séta, ahogy minden évben, most is az Ajkai Magyar Imre Kórház udvaráról indult. A megjelenteket Vallerne Horváth Andrea, az Életet az Éveknek Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesületének elnöke köszöntötte, majd átadta a szót Dr. Királyné Dr. Gósi Erikának, a kórház főigazgatójának, aki a megelőzés és a szűrővizsgálatok fontosságát emelte ki. Elmondta, hogy a szűrés életet menthet, ezért minden nőnek és férfinak el kellene ezzel a lehetőséggel.

A Lélekvilág Lelki Rehabilitációs Otthon idén először csatlakozott a kezdeményezéshez. A nap folyamán előadást tartottak az otthon mindennapjairól, valamint a lelki rehabilitáció fontosságáról. A program így nemcsak testi,

hanem lelki egészségünkre is felhívta a figyelmet.

Az eseményen részt vett Schwartz Béla, Ajka polgármestere is, aki az Agórán tartotta meg beszédét. A városvezető hangsúlyozta, hogy az évek óta tartó figyelemfelhívásnak már kézzelfogható eredményei vannak, ugyanakkor még mindig fontos tovább erősíteni az egészségügyi tudatosságot. Schwartz Béla összekapcsolta a szűrések népszerűsítését a város közelebbi évekre szóló „Zöld világ” mozgalommal. Mint mondta, ez a kezdeményezés nem csupán a környezettudatosságot jelenti, hanem egy új szemléletet, életminőséget és magatartásformát is, amelyben az egészségügy szerepe is hangsúlyt kap.

F. P. T. ■

Weizi diákok Ajkán

Diákcsoport érkezett az ausztriai Weiz testvérvárosból Ajkára október 15-én. A magyar oktatási rend szerinti hatodik és hetedik osztályosok örömmel várták a kirándulást. Mint megtudtuk, a hatodik osztályba magyar kislány is jár. A dunavecsei Bárdos Lili öt éve él Weizben családjával. A programon a tolmácsnak is segített. Megtudtuk tőle, hogy a városban még nem járt, de hazafelé a 8-as úton gyakran mennek el Ajka mellett. Az utazás előtt a diákok az interneten megkeresték Ajka látnivalóit. A két város testvérkapcsolata 30 évre nyúlik vissza, sok weizinek vannak ajkai élményei. A látogatáson a csaknem 50 diák és tanáraik mellett részt vett a weizi önkormányzat munkatársa, Reinhard Güttl is.

(ta) ■

Sulibörze 2025

Bemutakoztak a középiskolák

■ Nagy érdeklődés kísérte az idei Sulibörzét október 7-én, amelyet ismét a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár szervezett. A közel harmincéves múltra visszatekintő pályaválasztási program célja, hogy a pályaválasztás előtt álló diákok személyesen is megismerhessék az ajkai középiskolák kínálatát és segítséget kapjanak a továbbtanulás megtervezéséhez. Abban is szerepet játszik, hogy a fiatalok Ajkán maradjanak és helyben folytassák tanulmányaikat.

Az eseményen a város valamennyi középiskolája – a Bródy Imre Gimnázium, a Bánki Donát Intézményegység Ajkai Gimnázium, Szakképző Iskola, Sportiskola, a VSZC Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium, valamint a Molnár Gábor Óvoda, Ált. Iskola, Szakiskola, Készségfej. Iskola és EGYMI is – bemutatta képzéseit, programjait és szakköreit. A rendezvényre nemcsak az ajkai általános iskolákból, hanem a környező településekről is érkeztek diákok és pedagógusok. A szervezők becslése szerint több mint háromszáz látogató vett részt a börzén.

A **Bródy Imre Gimnázium** standja idén is nagy sikert aratott: Népszerűek voltak a kísérletekben bemutatott kémiai kísérletek és a fizikai törvényeken alapuló interaktív plazmagömb is. Számos érdeklődőt vonzottak a robotika részen megjelent programozható robotok, amelyeket a digitális tehetséggondozó szakkörösök fejlesztenek. Agymozgatónak rövid kvíz kérdésekkel is készültek, melyre szintén sokan vállalkoztak.

VSZC Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium standján a rendészet, az egészségügyi és a vendéglátó szakok mutatkoztak be, a tanulók és oktatók közösen segítették a látogatókat és hasznos tanácsokkal látták el az érdeklődőket. A legnagyobb standot idén is ők állították fel, ahol a csecsemőgondozás bemutatása

különösen népszerű volt. Kint az udvaron pedig a rendészet szakos diákok tatomi szőnyegen mutattak be mozdulatokat.

A **Molnár Gábor** diákjai szépen feldíszített standdal készültek, ahol interaktív módon vonták be a látogatókat. A textilszakképzés standján például varrógépeket is kipróbálhattak a gyerekek.

A **Bánki Donát SZKI** standján a műszaki irányok mellett a sport is hangsúlyos szerepet kapott. A bemutatón igazi különlegesség volt a 3D nyomtató, amellyel a diákok a technológia világába pillanthatnak be. Az intézmény azoknak ajánlja képzéseit, akiket vonz az informatika, a gépészet, a logisztika, az idegen nyelvek vagy éppen a sportos életforma.

Szinte minden standnál várta a látogatókat a szórólapon kívül valamilyen interaktív feladat vagy játékos totó, hogy a gyerekek ne csak nézői, hanem aktív résztvevői is legyenek a programnak. A szervezők célja, hogy a pályaválasztás előtt álló fiatalok lássák, hogy Ajkán is számos lehetőség vár rájuk, és megmutassák, mennyi értékes, továbbtanulásra érdemes képzés működik helyben. Az iskolák a Sulibörzét követően nyílt napokon is várják az érdeklődőket, ahol részletes tájékoztatást kaphatnak a felvételi feltételekről és a szakmai programokról.

F. P. T. ■

Rekordközeli részvétellel zajlott a 43. Ajka-rajtja futóverseny



■ A hagyományokhoz híven idén is megrendezték az Ajka Rajtja futóversenyt, amely a város egyik legrégebbi és legnépszerűbb sporteseménye. A 43. alkalommal is több százan, összesen 377-en álltak rajthoz, ami a korábbi évekhez képest kiemelkedő részvételt jelentett.

Az esemény sikerességét Jákli Péter, a Sportváros Non-profit Kft. csütörtöktől hivatalban lévő új ügyvezetője is megerősítette. Elmondása sze-

rint a korábbi években a résztvevők száma 320-330 fő körül mozgott, így az idei létszám egyértelműen sikeres évet jelez. Hozzátette, hogy való-

színű minden év sikeresnek mondható, hiszen a verseny töretlen népszerűségét mutatja, hogy már a 43. alkalommal került megrendezésre.

A versenyen Ajka szinte valamennyi iskolája képviseltette magát, többek között a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium, a Csodavár általános

iskola, a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola és Óvoda, valamint az Ajkai Eötvös Loránd – Kossuth Lajos Általános Iskola diákjai is rajthoz álltak. A város határain túlról is érkeztek versenyzők, így Úrkútról, Kislődről és Magyarpolányból is jöttek futók, utóbbi településről ráadásul dobogós helyezést is kikerült.

Jákli Péter hangsúlyozta, hogy az Ajka Rajtja a város sportéletének szerves részét képezi, és egyike a három nagy, komoly hagyományokkal rendelkező futóversenynek. A Somló-csúcsfutás és a Szilveszteri futás mellett ez az esemény is hozzájárul ahhoz, hogy a mozgás szeretete minél több emberhez eljusson. A szervezők már most biztatnak mindenkit, hogy figyeljék a Sportváros oldalait a közelgő Szilveszteri futással kapcsolatos információkért.

F. P. T. ■
(Fotó: Futó)

POSTALÁDÁNKBÓL



Tök jó nap az Eötvös – Kossuth iskolában Együtt lenni tényleg tök jó!

■ Az Ajkai Eötvös Loránd – Kossuth Lajos Általános Iskola udvara október 4-én, szombaton ismét megtelt étellel, vidámsággal és inycsiklandó illatokkal, hiszen immár második alkalommal rendeztük meg a hagyományteremtő „Tök jó napot”.

Az esemény *Sövegjártó Rita* tanárnő kezdeményezésére jött létre az elmúlt tanévben. A program célja a közösségépítés volt, ahol szülők, pedagógusok, diákok együtt töltöttek el egy tartalmas, élményekben gazdag őszi napot.

Balogh Béla igazgató megnyitójával indult a nap, majd a csipős reggeli időjárást fokozatosan felváltotta a kellemes, napsütéses őszi idő, mintha az időjárás is a jó hangulathoz igazodott volna. A rendezvényen különféle szórakoztató

és kreatív tevékenységek várták a résztvevőket: arcfestés, csillámtetoválás, kézműves foglalkozások (agyagozás, őszi dekorációk készítése), valamint csuhébabák keltek életre *Szalay Károlyné* segítségével. (Szívvel köszönjük Erzszi néninek, hogy idén is támogatta iskolánkat!) Nagy sikernek örvendett a lufibóhóc is.

A lelkes jelentkezők tökfáragó versenyen mutathatták meg fantáziájukat, ahol a tavalyi győztes, kreatív alkotá-

sával idén is megvédte címét (*Fodor Zsófia* 5. b).

Különleges színfoltja volt a napnak a szülők számára meghirdetett főzőverseny, amelyen kilenc csapat próbálta elnyerni a zsűri tetszését. Gulyásleves, paprikás krumpoli, pincepörkölt, chilis bab rotyogtak a bográcsokban, sőt az egyik társaság tócsit süített. A bírálókat nemcsak az ízek, hanem az ötletes tálalások is lenyűgözték. A képeletbeli dobogó első fokára a 7. osztályt képviselő szülői csapat állhatott fel.

A nap során minden korosztály megtalálta a kedvére való finomságokat: *Cséri Attila* szülő jóvoltából vattacukor, pattogatott kukorica csábító-

ta a gyermekeket. (Hálásak vagyunk a felajánlásért!) A szervezők pedig zsíros kenyérral és melegítő italokkal kínálták a vendégeket.

Az esemény végig vidám hangulatban, tartalmas beszélgetésekkel, színes programokkal zajlott. A rendezvény minden szempontból elérte célját: megerősítette az iskolai közösséget, mosolyt csalt kicsik és nagyok arcára, kicsit közelebb kerülhettek egymáshoz szülők, pedagógusok és gyerekek egyaránt.

Ezúton is hatalmas köszönet illeti a szervezőket, minden segítőt és lelkes résztvevőt, akik hozzájárultak ahhoz, hogy a „Tök jó nap” valóban tökéletes legyen!

Nyugdíjasok irodalmi vetélkedője

■ Csütörtökön, október 16-án délelőtt a padragi Bányász Kultúrház volt a házigazdája a Veszprém vármegyei nyugdíjasok irodalmi vetélkedőjének. A korábbi évektől eltérően, idén csak négy, az ajkai Egészségügyi Nyugdíjas Klub és a Pedagógus Nyugdíjas Klub, a Jó szerencsét Padragi Nyugdíjas Klub és a Padragkúti Nyugdíjas Baráti Kör csapata igyekezett megoldani a *Paksa Rudolf* ötletgazda és főszerző által összeállított feladatokat.

Köszöntőjében *Téczy Béla*, az Élet az Éveknek Veszprém Vármegyei Nyugdíjas Szövetség elnöke, úgy is, mint zsűri elnök gratulált mind a négy csapatnak, kihangsúlyozva, hogy a végeredménytől függetlenül mindenki nyertese egy ilyen gazdag, négy író tevékenységéből összeállított vetélkedésnek.

Paksa Rudolf bemutatta a háromtagú bírálóbizottságot, melynek tagja *Téczy*

Béla és *Paksa Rudolf* mellett a házigazda, *Parrag Leonóra* voltak. Ezután ismertette a vetélkedő témáit és a feladatokat. Idén több magyar irodalmi személy születésnapját ünnepeljük, így a 225. éve született *Vörösmarty Mihály*, a 200. éve született *Jókai Mór*, a 125. éve született *Fekete István* és a 100. éve született *Nagy László* műveiből adódnak a feladatok. A versenyzők még otthon a *Szózat* című vershez

készítettek könyvillusztrációt, ennek bemutatása után a helyszínen egy *Nagy László* verset kellett elmondani, amit *Jókai-totó* követett. Egy *Fekete István*ról szóló írás-

ból ki kellett keresni a hamis állításokat, majd átköltött *Nagy László* verseket kellett „helyreigazítani”. *Vörösmarty Mihály* egy versének a címét is ki kellett találni.

Az egy óras komoly fejtevéseket követően holtversenyben első lett a Jó szerencsét Padragi Nyugdíjas Klub és az Ajkai Pedagógus Nyugdíjas Klub, míg harmadik a Padrag-

kúti Nyugdíjas Baráti Kör. A díjazottak az emléklap és kis ajándék mellé *Téczy Bélától* a Veszprémi Petőfi Színház előadásaira kaptak jegyeket.

Zárásként *Téczy Béla* megköszönte a résztvevők felkészültségét és külön köszönetet mondott *Paksa Rudolfnak* a kiváló szervezésért. A főszerző bejelentette, hogy *Parrag Leonóra*val (aki tényleg természetesen biztosította a helyszínt) megállapodtak abban, hogy a jövőben több forduló „online” vetélkedőket szerveznek.

A vetélkedő „hivatalos része” után a Padragkúti Nyugdíjas Klub házi készítésű süteményekkel kínálta a résztvevőket.



A zsűri: *Paksa Rudolf*, *Téczy Béla* és *Parrag Leonóra*

(Fotó: Sz. Cs.)

-yCs- ■

Az egészségügyről Ajkán

■ Ajkára érkezett Navracsics Tibor közigazgatási és területfejlesztési miniszter, országgyűlési képviselő, aki mintegy házigazdaként, Takács Péter egészségügyért felelős államtitkár (akitől később megtudhattuk, hogy egy bizonyos „szerda” óta tölti be ezt a tisztelet) kísérője volt. A fő cél a soron következő ajkai polgári szalon rendezvénye volt, amit megelőzően amolyan „door step” sajtótájékoztatóra került sor a rendezvény helyszínéül szolgáló Kristály Hotelben.

Navracsics Tibor utalt arra a sajtótájékoztatóra, amelyen jó három évvel ezelőtt „szöveget ajánlott” Ajkának, ahol felajánlotta „minden segítségét és befolyását” és amihez azóta is igyekszik tartani magát. Akkor (2022-ben) indulhatott a fertőző részleg felújítása. (Igazságtalanok lennének, ha nem említenék meg, hogy akkoriban és az azt megelőző években Rig Lajos a Jobbik parlamenti képviselője erős nyomás alatt tartotta az ügyben a regnáló országgyűlési képviselőt, Fenyvesi Zoltánt (Fidesz-KDNP), aki csekélyebb érdekérvényesítő képességének köszönhetően, képtelen volt áttörést elérni az ügyben. Az előző években többször előadta, hogy megjött a pénz, sőt, elkezdődött a felújítás. Erről lapunk is többször beszámolt, s miután Schwartz Béla polgármester felajánlotta az építkezéshez szükséges panorámás területet is, az a reakció érkezett, hogy „nincs tervben a fertő-

ző felújítása”. Ezt követően „került a képbe” Navracsics Tibor. Az eredmény már ismert.)

A miniszter örömmel tájékoztatta a sajtó munkatársait arról, hogy a közeljövőben befejeződik annak a helyiségnek a felújítása, amiben biztonságosan és méltó körülmények között fog működni a röntgengép. November elsején egy új CT gép is megkezdheti működését a Magyar Imre Kórházban és kiváltja a jelenleg ott üzemelő mobil CT-t. Egy hete már új helyre, jobb körülmények közé költözött a pszichiátria a kórház épületében és a mozgásszervi rehabilitációs osztály is „újra indul” 15 ágygal, amivel tovább bővül a nappali ellátás a kórházban. A krónikus belgyógyászati osztály eddig megfelelően képzett szak személyzet („humán erőforrás”) hiányában szünetelt, de a hét közepén megkapta a szükséges engedélyeket és 15 ágygal szintén újraindul. Az ellátó



Takács Péter szerint rövidesen lesz MR készülék az ajkai kórházban (Fotó: Lékó)

személyzet előteremtéséről a miniszter nem szólt.

Három millió forintot költöttek a betegfelvételi és diszpécserpult felújítására, ami „korszerűbb és bővítettebb” formában áll majd a betegek rendelkezésére.

Takács Péter egészségügyért felelős államtitkár kiemelte, hogy mind infrastrukturális vonalon, mind a humán erőforrás tekintetében nemcsak az ajkai kórház, de az egész magyar egészségügy fejlődik. Három-négy évvel ezelőtt még komoly „politikai hecc-kampány” áldozata volt az ajkai kórház (akkoriban zártak be osztályokat és csoportosan mondtak fel orvosok és szakápolók – a szerk.), de hála a miniszternek, azóta már „rend van”. Ajkán, stabilizálódott a

helyzet és nagyon szépen fejlődik a kórház. Le a kalappal az infektológiai osztály előtt, ami igazán XXI. századi létesítmény és a „humán erőforrás” is elegendő ahhoz, hogy mindenben kielégítse a környező lakosság igényeit. Az államtitkár azt kívánta, hogy a következő nagy beruházás, azaz az új (!) CT telepítése is sikeres legyen. Ennek átadásáig egy mobil CT áll szolgálatban az ellátás folyamatossága érdekében. A CT és MR programra egyébként 40 milliárd forintot költ most a kormány és ezen felül évi 20 milliárdot a képalkotó vizsgálok (CT-MR-UH) várólistáinak rövidítésére. MR készülék Ajkára telepítése az elmondottakból nem derült ki.

Lékó Sándor ■

Felhívás a Pannon Egyetem nappali képzéseire felvételt nyert hallgatók részére

Ajka város Önkormányzata a 2/2022. (I. 28.) önkormányzati rendeletének megalkotásával ösztöndíjat alapított a Pannon Egyetem nappali rendszerű képzéseire (felsőfokú szak-képzés, alap-, mesterképzés) jelentkező és oda felvételt nyert tanulók tanulmányainak támogatására.

Az ösztöndíj mértéke: 15.000 Ft/hó

Az ösztöndíj elnyerésére a rendelet 1. mellékletében szereplő adatlap benyújtásával lehet jelentkezni. (Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Önkormányzati Iroda, Bartalos Szilárd irodavezető-helyettes 307. sz. iroda, tel.: 88/521-191) Az adatlap letölthető Ajka város honlapjáról. A hallgató az adatlapot minden tanulmányi félév megkezdésekor az alábbi határidők betartásával nyújthatja be:

- az első félévre október 15-ig,
- a második félévre február 28-ig.

Az ösztöndíj félévenként 5 hónapra, összesen maximum 10 félév időtartamra folyósítható.

Az első félévet követően ösztöndíjra csak az a hallgató lesz jogosult, aki a félévet sikeresen abszolválta és legalább 3,5-es tanulmányi átlagot ért el.

Az ösztöndíjra jelentkezőkkel a polgármester köt támogatási szerződést.

Az ösztöndíj összegét a megállapodás megkötését követően, minden hónap 15. napjáig utalja Ajka Város Önkormányzata a hallgató részére.

A hallgató a vizsgaidőszakok eredményes befejezését a lecke-könyv bemutatásával, vagy a felsőfokú intézmény tanulmányi osztályának – az ösztöndíjszámítás alapjául szolgáló kreditindex-átlagot is kimutató – igazolásával a téli vizsgaidőszak befejezését követően március 31. napjáig, a nyári vizsgaidőszak lezárását követően október 31. napjáig rendelkezésre álló jogvesztő határidőn belül köteles bizonyítani.

Amennyiben a hallgató az ösztöndíj folyósításához szükséges dokumentumok benyújtását elmulasztotta úgy ösztöndíjra a következő félévben nem lesz jogosult.

Ajka, 2025. szeptember 24.

Schwartz Béla
polgármester ■



A holocausttól az asztaltáncoltatásig Beszélgetés Baráth Attila teológussal

Még a nyár elején, Pécsi Tibor történész szokásosnak mondható Holocaust-napi megemlékezése után volt egy kis összehozásunk – egy levélváltás formájában – Baráth Attila teológussal (HIT Gyülekezete), mivel az előadást, úgy mond, a holocaust relativálásával jellemeztem. Mint később kiderült, majdnem pontosan ugyanazt gondoljuk az ügyről, mármint, hogy az emberiség elleni bűntetteket elkövetők bűnösök és bűnhődniük kell, mégis maradt köztünk némi távolság, ami talán a fogalmak értelmezéséből eredhet. Nos, ezt a nézetkülönbséget próbáltuk tisztázni és szerintem tisztáztuk is egy stúdióbeszélgetésben, ami elérhető az Ajkai Szó honlapján is.

Lékó Sándor ■



Jutalomkirándulás Bányászatról gyerekszemmel

■ Településismereti sétán szereztek új élményeket a Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola hetedik osztályosai, Horváthné Tilhof Gyöngyi osztályfőnök vezetésével Csingervölgyben a tanév elején.

A Csingervölgyért Egyesület a 2024-2025-ös tanévben kilencedszer írta ki általános és középiskolás diákok számára a Bányászatról gyerekszemmel alkotó pályázatot. Az eredményhirdetésen kiderült, hogy két osztály nyerte meg a fődíjat, egy egész napos csingeri osztálykirándulást. A 22 diákot a helyszínen Madaras Szilvia elnök köszöntötte, aki ismertette a város és a bányászat összefonódó történetét. A séta a közösségi ház mögötti Bányászati emlékparkban kezdődött, majd a Bányászati Múzeumban folytatódott. A szabadtéri kiállítás megtekintését követően útjuk a parkerdei olvasókabinhoz vezetett, ahol minden diák most járt először. Nagyon tetszett nekik a sok könyv, a fa illata, a friss erdei levegő.

A kápolnában 14 órakor meghallgatták a Bányász Himnusz harangjátékot. Az elnök kérdéseire adott válaszokból kiderült, a gyerekek sok mindent tudnak a bányászatról a pályázatra való felkészülésnek is köszönhetően. Az idén ősszel ismét kiírja az egyesület az alkotó pályázatot, amelynek fődíja egy osztálykirándulást lesz. (ta) ■

Béke poraira!

2021. január 5-én megjelent az Ajkai Szóban „Romhalmazzá lett Ajka Kristály”. Úgy látom a szobor előtt tett kereszt és koszorú sok ember szemében könynyeket ejtett.

Életünk nagy részét az üvegművészet alkotómunkájának szentelték, amit az egész világ elismert, amire büszkék voltunk. Sajnos magántulajdonba került az Ajka Kristály (privatizációnak nevezve jutottak hozzá), olyanokhoz, akik csak a cumisüveget ismerték. Megemlíteném, hogy 46 évet dolgoztam a gyárban. A magántulajdonba kerülés után már láttam, hogy szomorú sors elé nézünk. Sajnos a gyárunknak nem volt olyan képviselője, mint a Herendi Porcelán gyárnak, aki kiállt a dolgozók érdekében, és a dolgozók lettek részvénytulajdonosok. Elnéztem a bányásznap ünnepét az Ajkai Szóban, ahol a bányász szobor előtt méltósággal, teljesen meghajolva emlékeztek a bányász múltra. SZERENCSE FEL! Igaz az Ajka Kristály gyár előtt is áll egy szobor. Háta mögött eldózerolt gyár terület, ami az üvegipar jelképes temetője lett. Béke poraira!

Sajnos egy kidőlt keresztfának nem köszön már senki!

Horváth József Tibor ■

HIRDETMÉNY



Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2025. október 16-i ülésén a következő rendeletet alkotta:

- 29/2025. (X.17.) rendelet az önkormányzat szervezeti és működési szabályzatáról szóló 22/2021. (X.30.) önkormányzati rendelet módosításáról

Kihirdetés napja: 2025. október 17.

- 30/2025. (X.22.) rendelet a helyi építési szabályzatról szóló 11/2001. (VII.02.) rendelet módosításáról

Kihirdetés napja: 2025. október 22.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László
címzetes főjegyző

Változások a felvételin – kötelező központi írásbeli vizsga a Bródyban is

■ A következő tanévtől megváltozik a gimnáziumi felvételi rendszer: minden állami fenntartású középiskolában, így az Ajkai Bródy Imre Gimnáziumban is kötelező lesz a központi írásbeli vizsga magyar nyelvből és matematikából. A változás a 9. és a 7. évfolyamra jelentkező diákokat egyaránt érinti.

A felvételi eljárás során az írásbeli vizsga eredménye mellett az általános iskolai tanulmányi átlagot is figyelembe veszik, fele-fele arányban.

Az iskola célja, hogy a tanulók felkészülten, magabiztosan vehessenek részt a vizsgán, ezért novembertől felkészítő foglalkozásokat indít 6. és 8. osztályos diákok számára. Ezekről bővebb információ a gimnázium honlapján és közösségi oldalán olvasható.

A Bródyban hiszünk abban, hogy a jó tanulmányi eredmény és a szorgalmas felkészülés meghozza a gyümölcsöt – a lelkes, jól tanuló diákoknak nincs okuk aggodalomra, biztos helyük lesz az iskola közösségében.

Szeretettel várjuk az érdeklődőket a nyílt napunkon, november 12-én 13:30-tól, ahol egy „tantermi túra” keretében játékos foglalkozásokon ismerkedhetnek meg tanárainkkal és az iskola mindennapjaival.

A rendezvény után, 16 órakor, a szülők számára felvételi tájékoztatót tartunk, ahol minden fontos tudnivalót megosztunk a jelentkezéssel kapcsolatban.

Mihályfi László
igazgató ■

Kialudt a vaku fénye

■ Amikor értesítést kapsz, hogy elhunyt valaki az ismerőseid közül, az többnyire megdöbbenést vált ki belőled és részvét-nyilvánításra sarkall. De ha a volt legszerényebb, mindenki által szeretett osztálytársról, egyben jó barátáról szól az értesítés, akkor kiürült agygal kezded keresni a gondolatokat. Ha ráadásul az illető országosan, sőt mondhatni Európa- és világszinten elismert fotóművész akkor a gyászhiert végkép nehéz feldolgozni.



A gimnázium 1960-61-es labdarúgó csapatának gerince, a hat osztálytárs. Állnak (balról): Simon Imre, Várnai Géza, Mézsáros László. Guggol (balról): Buchelt Miklós, BENKŐ IMRE (kapus), Varga György

Miután egy kissé sikerült átgondolni a történeteket, viszszaemlékezni az idő kerekét jön a gondolat, miszerint az emlékeket, a hozzá kapcsolódó dolgokat érdemes lenne mással is megosztani. Benkő Imre gimnáziumi osztálytársunkkal, az ő elmúlásával kapcsolatban számomra ez fokozottan érvényes lett. Sokan ismerték, szerették az állandóan mosolygó, mindenkiel szót váltó, munkásságában felejthetetlen alkotó, számtalan elismerést kapott fotográfus. Életművét szubjektív-dokumentarista jelzővel illették a hozzáértők.

Mivel ennek a visszaemlékezésnek terjedelmi keretei vannak, hosszú életútjának, sikereinek elismeréseinek ismertetése, természetesen a teljesség igénye nélkül történhet csak meg.

Gyermekkorát Szócön a falutól három kilométerre épített kolónián élte. (Ma Idősek Otthona). Innen járt a faluba általános iskolába, majd később gimnáziumba Ajkára. Ha lehetett kerékpárral, ha kellett gyalog, esőben sárban, hóban, fagyban, de soha nem hiányzott az iskolából. Ajkán szerzett 1961-es érettségije után Budapestre került. Itt ismerkedett meg a fotózás alapjaival. Első sikerét a Szófia

Világ Ifjúsági Találkozó fotópályázatára beküldött képével nyerte. Innen egyenes út vezetett a Hírügynökségi, majd a Képes Hét újságoknál kapott állásokhoz.

Rövid időn belül magas szinten művelte a fotóművészet dokumentarista ágát. Ennek ékes bizonyítékai az 1975-ben és 1978-ban World Press Photo pályázatokon elnyert két arany és egy ezüst helyezés. Itt már világszinten is elismert magyar fotóművész volt. Életét ösztöndíjak, fotó esszék, fotóalbumok kiadása, számtalan kiállítás, (köztük több esetben Ajkán, Halimbán) előadások (szintén Ajkán is) kísérik. 1987-1995-ig követi és fotózza, dokumentálja az Ózdi Kohászati Művek leépítését. 1988-2000-ig a Magyar Iparművészeti egyetem óraadó tanára. 1993-tól minden évben megörökíti a Sziget Fesztivál eseményeit. Számtalan külföldi újtjáról (több kínai út, India, Kuba stb.) hatalmas élményekkel és sok száz fotóval tért haza. Sorozatban láttak napvilágot fotó esszéi, albumai. Számomra az Acélváros Ózd, az Ikrék, az Arcok, az Utak a Szürke fények c. munkái kiemelkedő értékűek. De a többi alkotás, egyéni és közös kiállításainak bemutatásához, a róla megjelent cikkek felsorolásához oldalakra lenne



Benkő Imre

(Forrás: Wikipédia/Urbán Ádám)

szükség. Ugyan úgy, mint a számtalan külföldön is kapott elismeréseinek felsorolásához.

Csak példaképpen ezek közül kiemelve: Interpress Photo 1981, Joseph Pulitzer emlékdíj 1991, Magyar Fotográfia Nagydíj 2004, Kiváló művész 2016, Prima Primissima díj 2016, Kossuth díj 2025.

2025 október 15-én az egész életében rá jellemző módon, senkit nem zavarva örökre elaludt. Gyászolják felesége fiai, unokái, a fotós társadalom, barátai, tanítványai, művészetét ismerő és szerető számtalan ember, és mi, a volt gimnáziumi még élő osztálytársai.

Mi, akikkel számtalan közös élmény volt a négy évi ajkai tanulmányaink során.

Mi, akik el sem tudtuk volna képzelni, hogy egy leendő Kossuth-díjas osztálytársal eltöltött évek alatt. Ezeket a történeteket is érdemes lenne csokorba foglalva leírni és akár virtuálisan a sírjára helyezni, de a kedves olvasóknak nem jelentenének olyan és akkora élményt, mint nekünk jelentettek. Lehetne ehelyett búcsúzásul mindenféle közheleket leírni, viszont reméljük, ha nem is a közeli jövőben, de majd közösen visszaemlékezhetünk a közös élményekre ott fent, ahova most eltávoztál szeretteid közül. Isten veled Imre.

Az osztálytársak nevében:

Varga György ■

Nekünk Mohács kell?

Gyors és fontos papírmunka

Felgyorsul a 8-as főút fejlesztése – adja hírül a megyei napilap –, ami már több mint egy emberöltő óta zajlik ugyan, de Ajkát csak a tervek szintjén érinti, mind a mai napig. Ugyanott olvashatjuk, hogy új „híd”, azaz valószínűleg új felüljáró is épül Devcser mellett, az Ajka-Bakonygyepes elkerülő út folytatásaként – ami ugyancsak a tervek szintjén létezik. Vagyis valahol a virtuális térben lázas fejlesztő munka folyik, de a tényleges „első kapavágásról” és pláne az utolsóról még nincs hír.

Eddigi információink alapján jó eséllyel feltételezhető, hogy az eredetileg az osztrák határig szánt, később Körmendig „rövidített”, majd Devcserig kurtított fejlesztés még jónéhány évig eltart majd, mire fizikai eredménye lesz.

Addig is örülünk a „szakemberek” által kigondolt és több hónapja lázasan folyó mohácsi fejlesztésnek, ami magában foglal egy napi 650 járműre tervezett 300 milliárd forintba kerülő hidat és a hozzá, de azután a semmibe vezető több kilométeres autópályát is. Csak úgy füstöl az elégetett pénz. Talán követni kellene az útját, mint a krimikben szokás, és akkor meglenne a tettes is.

Léko Sándor ■

Városunk az aktív turizmusban

■ A turizmus fejlesztésének új irányát jelölte ki az a tanácskozás, amit több környékbeli település vezetőinek részvételével tartottak október 18-án a Kriptongyárban és ami az úgynevezett Aktív- és Ökoturisztikai projekt elindítója volt. Ebben Ajka kerékpáros belépési pontként jelenik majd meg, bővülő turisztikai szolgáltatásaival. A helyszínt a projekt gazda, a Veszprém Vármegyei Önkormányzat választotta.



A polgármester bejelentette, hogy Ajka egyre több szolgáltatással várja az aktív turizmus résztvevőit

(Fotó: Futó)

A felújítást követően ekkor tekintették meg először az érdeklődők az épületet. Szombat ugyan munkanap volt, érdeklődőből, nézelődőből mégsem volt hiány. A tulajdonos Csingervölgy Nonprofit Kft. már délelőtt 10 órától megnyitotta a multikulturális élményközpont kapuit.

A látogatókat kézműves és termelői vásár fogadta a földszinten. Az ajkai kézművesek azért mutatkoztak be, hogy meg tudják mutatni, hogy a turizmushoz kapcsolódóan vannak értékes helyi termékek.

A Molnár Gábor Műhely Alapítvány kézműves termékeit, Halimba polgármestere, Kovácsné Véber Eszter a Szalai Miklós Gyógynövénykertben termelt gyógynövényekről készített teát kínálta. Nardai Anita a magyarpolányi pékség tulajdonosa színes kalácsot és kiflit

hozott kóstolóba. A Csingervölgy Nonprofit Kft. munkatársai újragondolt bányász-szandvicsel kínálták a látogatókat.

Az Életet az Éveknek Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete tagjai régi fotókat gyűjtöttek és vetítettek le, valamint totót állítottak össze az érdeklődőknek, hogy megidézzék a régi Csingert. Vallerné Horváth Andrea elnök a vetítésben és a szervezésben nyújtott segítséget.

Herczeg László és Fonyódi Mariann építész tervezők segítségével az érdeklődők bejárhatták az épületet, mely során a tervezés folyamatáról kaptak információkat.

Kora délután a színpadi produkciókban az ajkai tehetséges fiatalok több műfajban is bemutatkoztak.

A délután folyamán a Kriptongyár adott otthont a Veszprém Vármegyei Önkormányzat Aktív turizmus fejlesztése a Bakony-térségben elnevezésű projekt nyitó rendezvényének, amelyben városunk is részt vesz. Az Európai unió és a magyar állam 1,8 milliárd forintos támogatásával 2025. szeptember 1. és 2028. augusztus 31. között megvalósuló projekt konzorciumi partnerei között szerepel az ajkai székhelyű Csingervölgy Nonprofit Kft.

A projektnyitón Schwartz Béla polgármester elmondta, Ajka úgy él a köztudatban, mint iparváros, ahol minden az iparról szól. Ez nem baj, mert így alakult ki a történelem során. A városban azonban nem csak iparra van szükség.

– Ezért is örültünk annak, hogy részt vehetünk az Aktív- és ökoturisztikai projektben, így végre egy olyan ágazattal is tudunk foglalkozni, amelyben véleményem szerint le vagyunk maradva. A többi ágazatot megfelelően működtetjük a városban. Sok olyan megbeszélésen vettem részt, ahol a turizmus szöve került, és legyintettek, hogy: Ajkán turizmus? Arra gondoltunk, hogy a kerékpáros turizmust részesítjük előnyben olyan szempontok szerint, hogy az iparnak is szerepe legyen abban – tette hozzá a polgármester.

– A csingervölgyi városrész alkalmas arra, hogy az ipartörténeti hagyományokkal kapcsolódjunk a kerékpáros és bakanccsos turizmushoz. A Kriptongyár ipari örökség, innen 300 méterre van az Ármin bánya, amely nagy részét már elbontották, de a megmaradt bányaművelő állomás és az udvar egy kerékpáros bázis lehet. Ez a Kab-hegy hálózatához is kapcsolódna. Minden városrészt kerékpáros hálózat köt össze a belvárossal, egyedül Padragkúton nincs még kerékpárút, de már szerepel a tervek között.

Dr. Navracsics Tibor közigazgatási és területfejlesztési miniszter, a térség országgyűlési képviselője kijelentette, nagy elégtétel ez a program a Bakonyban, amelyet eddig nem a súlyának megfelelően kezeltek.



Bródy Imre nem ismerne rá erre a tere... (Fotó: Futó)

A HANGJEGY SZÍNHÁZ BEMUTATJA

Eric Chappell

SpanyolHátha
(Hóguta)

vígjáték

Mihályfi Balázs,
Pikali Gerda,
Beleznaý Andre,
Nyári Dia,
Suhajda Dániel,
Barabás Kiss Zoltán

2025.11.07.19.00
NAGY LÁSZLÓ VÁROSI
MŰVELŐDÉSI KÖZPONT, AJKA

Rendező: Beleznaý Andre

HANGJEGYSZÍNHÁZ. HU
A VÁLTOZTATÁS JOGÁT FENNTARTJUK!

**HIRDESSZEN
AZ AJKAI SZÓBAN!**

Tarifáinkról az
ajkaimediakft.hu
oldalon tájékozódhat

Hirdetésfeladás,
információ:
ajkaimediakft@gmail.com
06-88-750-550

Hirdetési lapzárta:
minden hétfőn 12 órakor

Történelem a kisember szemével

■ **Oral history, a kisemberek sorsán bemutatott történelem. Ennek lelkes művelője M. Mester Katalin, aki bemutatkozott a Szépirók Asztaltársasága találkozóján október 9-én. A Bányász Közösségi Ház megtelt érdeklődőkkel. Oravec Edit, a Bányász Kulturális Egyesület elnöke köszöntőjében szolt az előadó munkásságáról.**

A devecseri Katalin 20 évig tanítóként dolgozott, majd Ajkára, a Városháza kulturális osztályára került. Onnan vonult nyugállományba. Sokféle művészeti ágba kipróbálta magát, fest, tagja többek között az Ajkai Képzőművészeti Egyesületnek. A Szépirók által, Ajka városává válása 60. évfordulója alkalmából kiadott antológia előszavát is ő írta. Hímez, horgol, a világjárvány idején, amikor Budapesten a fiánál tartózkodott, kezdett el gyöngyöt fűzni. A Magyar Kézműves Remek díj boldog tulajdonosa. Helytörténeti munkásságát a Devecseri Közművelődési Nívódíjjal ismerte el

lakóhelye önkormányzata. Írásai jelennek meg a helyi újságban. Tagja az ajkai Fekete István Irodalmi Társaságnak. Tizenhárom kötete jelent meg, írt többek között Somlóországról és szülőfalujáról, Halimbáról. Kutatja a XX. századi eseményeket átéltek emberek sorsát, hogy hogyan éltek meg ők személyesen és a családjuk azokat az időszakokat. A hadifogságba esettek történetével külön kötet foglalkozik, amelynek címe: Mind elvitték a légények elejét. Elmondta, hogy a hadifogságból hazaérkezettek nagy része nem beszélt az ott átéltekről és olyan is volt, hogy a család nem akart hal-



A szerző saját írásaiból olvasott fel

(Fotó: Tisler)

lani arról. A kutatónak szívesen meséltek, egyikük meg is jegyezte, senki nem hallgatta őt annyira figyelmesen, mint Katalin. Hozzátette, érdeklik az emberi sorsok, szeret ismerősökkel találkozni, ezért is döntött úgy, hogy nem költözik el külföldön élő fiaihoz. Az izgalmas előadás a talál-

kozó végén még izgalmasabbá vált, amikor elmondta, két szék alá cukrot ragasztott fel, aki megtalálja, egyik könyvét kapja ajándékba. A szerencsés nyertesek dedikáltatták a szerzővel a könyvet és ígérték, még aznap este elkezdik olvasni.

(ta) ■

3-2-re győzött az Ajka Kristály SE a Nyirádi KSE ellen

A Veszprém megyei futball egyik kiemelkedő találkozóját hozta az október 4-i hétvége: a Vármegyei III. osztály Nyugat csoportjának 7. fordulójában az Ajka Kristály SE otthon fogadta a Nyirádi KSE csapatát. A mérkőzés izgalmas, fordultatos volt. Az első félidő végén 2-2. A második játékrészben az Ajka Kristály SE tudott előnyt szerezni, és végül 3-2-re nyert. Mindhárom gólt Varga Benjámint rúgta. Nyirádi KSE csapatnál a gólszerzők: Vastag Roland Tamás és Kardos Attila Ákos volt. Az Ajka csapata 6 mérkőzés alatt 3 győzelemmel, 2 döntetlennel és 1 vereséggel, az 5. helyen áll 11 ponttal.

A Rája'94 úszói taroltak Győrben

Szeptember 27-én a Rája'94 Úszóklub három tehetséges sportolója mérette meg magát az Uni Győr Úszó Egyesület által rendezett úszósuli versenyen. A korai kelés és az alapos bemelegítés meghozta a gyümölcsöt: a versenyzők kiváló rajtokkal, magabiztos teljesítménnyel állhattak dobogóra. Horsa Petra 50 hát, 50 mell, 50 gyors és 50 pillangó számban is az 1. helyet szerezte meg. Vér Dóra 50 hát, 50 mell és 50 gyors versenyszámban egyaránt az 1. helyen végzett. Holczer Kolos szintén aranyérmes lett 50 hát, 50 mell és 50 gyors távokon.

A fiatal úszók remek eredményeihez a csapatvezető, Holczerné B. Titanilla biztosította a szakmai háttér.

Tizedik dióünnep a Liliom parkban

Sok látogató, vidám együttlét

■ **Tíz éve rendezte meg a bányásztelepi Liliom parkban az első Dióünnepet barátaival Dorner László alpolgármester, a Bányásztelep és az Óváros önkormányzati képviselője. A rendezvény azóta a város egyik legnagyobb érdeklődésre számot tartó programja. Október 15-én ismét több százan érkeztek ide a város minden részéről.**



Dorner László a rendezvény lelke (Fotó: Futó)

– Ma, ebben az időpontban több helyen van rendezvény a városban, megtisztelő, hogy bennünket választottak – fordult Dorner László a szép számú érdeklődőhöz. – Úgy gondoljuk, a közösség összetartó erejét már a legkisebbeknek is éreznük kell. Mint például a mai műsor főszereplőinek, az idén fennállása 50. évfordulóját ünneplő Zöldikék óvoda gyermekeinek.

Az alpolgármester megköszönte a szülőknek a támogatást, amellyel lehetővé tették gyermekük szereplését, az óvodapedagógusoknak pedig a felkészítést.

A program természetesen a Zöldikék óvodások műsorával kezdődött. Marton Livia, az óvoda igazgatóhelyettese elmondta, az alkalmazotti közösség örömmel vesz részt minden évben a rendezvényen. A Csosszantók Tehetségműhelybe járó gyerekek és Erdősi-Török Dóra, a műhely vezetője őszi műsorral álltak a közönség elé.

Az Ajka-Padragkút Táncegyüttes senior csoportja is fellépett Fodor Eszter vezetésével. Az érdeklődőket airsoft és légpuska lövészet várta az egyik ház udvarán az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület tagjaival, Péntek Vendell és Nemes Richárddal. A terep-íjászatot Kasza László, az Ajkai Terepíjászat Egyesület tagja vezette. A kézműves foglalkozás az Ajkai Képzőművészeti Egyesület tagjai részvételével zajlott, ők agyagozással és az alkalomra készített kifestőkkel várták az érdeklődőket. A dióőr berendezéssel mindenki kipróbálhatta az ügyességét.

Orsós Tibor lovaskocsikázással várt mindenkit. A gyerekek és felnőttek egyaránt éltek a lehetőséggel. Horváthné Liphay Anita asztalánál arcfestésre,



Az agyagozás rejtelmibe Ozorai Sándor avatta be az ifjú nemzedéket (Fotó: Futó)

Horváth Csaba lufibohócnál különféle lufifigurákra vártak a gyerekek és felnőttek türelmesen, hosszú sorokban. A felállított légvár ismét teltházzal működött. Dorner László köszönetet mondott Somogyi Lászlónak a támogatásért, az Ajka és Térsége Civil Szervezetek Szövetségének az asztalok és padok rendelkezésre bocsátásáért, Lévai Andrásnak a villanyáram és a lövészet helyszínének biztosításáért. Dorner öntöde csapata zsiros

kenyeret készített, egy másik asztalnál a gyerekeket málnaszörp, a felnőtteket Lékó Sándor, lapunk főszerkesztője által kínált diópálinka és jófajta borok várták. A süteményeket Mohos Imréné, Cseh Teréz, Deákné Pesti Magdolna, Marczona Ferencné, Wágner Béláné, Geri Gyuláné, Horváth Jánosné, Petőházi Andrásné, Nagy Lajosné, Németh Józsefné, Vincze Péterné, Gieber Istváné, Dornerné Edit ajánlotta fel.

(ta) ■



A Csosszantók őszi műsorral készültek

(Fotó: Futó)

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2025. október 23. – 2025. október 29.

Árva 2D – magyar játékfilm, 132 perc (12) – *vetítési időpontok:* csütörtök, szombat, hétfő, szerda 17:30.
Fekete telefon 2 2D – amerikai horror, 114 perc (18) – *vetítési időpontok:* péntek, szombat, vasárnap, kedd, szerda 20:00.
Gabi babaháza: A film 2D – amerikai családi film, 98 perc, (6) – *vetítési időpontok:* minden nap 13:30, illetve 15:30.
Springsteen: Szabadíts meg az ismeretlentől 2D – feliratos amerikai életrajzi film, 120 perc (12) – *vetítési időpontok:* csütörtök, hétfő 20:00, valamint péntek, vasárnap, kedd 17:30.

A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár programjai

November 5. 17:30 VMK aula *Kék zóna előadás* – bővebb információ az intézmény honlapján (www.nagylaszlovmk.hu)
November 7. 19:00 a VMK színházterében Hangjegy Színház – Eric Chappell: *SpanyolHátha (Hőguta)* címmel vígjáték. Jegyek már vásárolhatók online a <https://hangjegyszinhaz.jegy.hu> oldalon.
November 8-án 15:00 és 19:00 órai kezdettel Az *illúzió meszterei* előadás a VMK színháztermében. Jegyek az illuziomesterei.jegy.hu-n és a VMK információs pultjánál vásárolhatók (06 88/210-252).
November 10. 14:00 *Nyugdíjas Szabadegyetem* a VMK színháztermében.
November 12. 19:00 *Bérletes Filharmónia hangverseny 1. előadás* a VMK színháztermében.
Swing à la Django: Vivaldi 4 Seasons Vivaldi Négy évszakja szving-, jazz-, latin- és folkstílusban – ismerős dallamok vadonatúj hangzásban. Bérletár: 10.400 Ft. Jegyár előadósonként: 4.400 Ft. Jegyek és bérletek vásárolhatók a VMK információs központjában (06 88/210-252).
November 13. 18:00 *Te rongyos élet* címmel zenés játék két felvonásban a VMK színháztermében. Jegyek 4.900 Ft-os áron válthatók a VMK információs központjában (06 88/210-252) vagy online: www.nagyibolya.hu.
November 14. 17:00 *Mirror Face to face* - olasz-magyar grafikai kiállítás a VMK kiállítótermében.
November 17. 16.00 A Szépművészeti Múzeum - Magyar Nemzeti Galéria „*Alkoss Velünk!*” programjának élményfestő foglalkozása a művelődési központ kiállítótermében.

Nagy László VMKK, Bogáncs Gyermekkönyvtár

Október 27. (hétfő) 10:00-12:00 *Őszi kézműves foglalkozás*
Október 28. (kedd) 10:00-11:00 *Diafilm vetítés és papírszínházi foglalkozás*
Október 30. (csütörtök) 10:00-11:00 és 11:00-12:00 *Sportpo-harazás 2 turnusban*
A turnusokra előregisztráció szükséges, jelentkezni lehet személyesen a Gyermekkönyvtárban vagy az alábbi elérhetőségeken: 88/312-946, gyermekkonyvtar@vkajka.hu

Nagy László VMKK, Kiállítóterem

November 3. (hétfő) 17:00 *Pillanatképek az őszi Mexikóról* – vetített képes előadás és úti beszámoló, előadó: Padné Szabó Mária

FÉRFI KÉZILABDA NB II



Várpalotai BSK - KK Ajka 30-31 (17-18)

Várpalota: 500 néző. V.: Hornyik, Zörgö.
Szombaton este újabb Vármegyei rangadó várta az ajkai fiúkra, ezúttal a városon alaposan megerősített, rutinos játékosokat is igazoló Várpalota volt az ellenfél. Csaknem telt ház fogadta a csapatokat, remek hangulatot varázsoltak a szurkolók a csarnokba, minden adott volt egy jó mérkőzéshez.

A nagy tét rányomta a bélyegét az első percekre, sok technikai hiba jellemezte mindkét csapat játékát, majd elsőként a hazaiak nyugodtak meg és két góllal megleptek, sőt a kilencedik percben már 6-2 szerepelt a táblán. A vendégek is lassan megérkeztek a meccsbe, előbb egyenlítették, majd Nagy góljaival a vezetést is átvették (10-11). A következő percekben felváltva vezettek a csapatok, de egyik fél sem tudott nagyobb különbséget kiharcolni (12-11;14-15), majd a félidő előtti hajrában az ajkaiak John és Gyene góljaival minimális előnyt szereztek.

A tényleg cserét követően

Galler Roland ■

SAKKFELADVÁNY

Gaál Zsóka
sakkiskolája

Az Ajkai Szó október 10-i számában megjelent feladványunk helyes megfejtése: Kc5!

Helyes megfejtést küldött be: Polgár Szabolcs, Rosenbecher Ferenc, Máhr Géza, Gulyás Lajos, Szentpétery Elemér, Máhr László, Rosta Balázs, Fazekas László, Szirbek Zsuzsanna, Hartmann Szilvia és Gulyás Zsuzsa.

Szentpétery Elemér egy „sakk vonatkozású” viccet is küldött: Egy székely atyafi átmegy a szomszédjához. Döbbenet látja, hogy az a lovával sakkoz. – Magának ilyen okos lova van, hogy magával sakkoz? – Ez okos? Három egyre vezetek...

De a viccet félre téve: ezen a héten Gaál Sándor nem csak egy, de két gyümölcskosarat is felajánlott a helyes beküldőknek. A szerencse ezúttal Rosenbecher Ferencnek és Szirbek

Zsuzsannának kedvezett. Gratulálunk! Ők a gyümölcskosarat, amit Gaál Sándor ajánlott fel a szerencsés megfejtőknek, a polgármesteri hivatal portáján hétfőtől vehetik át.

Az új feladvány: világos indul és a második lépésben mattot ad!



A megoldásokat a 2025. november 3-ig kérem az ajkapress@gmail.com címre!

G. Zs. ■

KÖZLEMÉNY

Új ügyvezető az FC Ajka élén

Ajka Város Önkormányzatának Képviselőtestülete 2025. október 16-án ülést tartott. A Képviselőtestület elfogadta azt az előterjesztést, amelyben a Sportváros Kft, az FC Ajka Kft, valamint az Ajkai Sportingatlan Üzemeltető és Hasznosító Kft. ügyvezetői tisztségéből Dr. Soós Imre ügyvezető urat visszahívta.

Megállapította a Képviselőtestület, hogy az ügyvezető úr által vezetett team a rábízott feladatot elvégezte. A képviselőtestület abban is döntött, hogy a Sportváros Kft. ügyvezetői feladataival Jáklí Péter urat megbízza.

Jáklí Péter úr az ajkai sportélet ismert személyisége,

szinte egész életpályája a város sportjához kötődik. Két gyermeke és három unokája van.

Az FC Ajka Kft. ügyvezetőjévé Bujtor Balázs urat megválasztotta. Bujtor Balázs sportcsalád tagjaként ugyancsak az ajkai sportélet egyénisége, önkormányzati képviselő, három gyermek apja.

Ajka Város Önkormányzatának Képviselőtestülete bízik abban, hogy a korábban meglévő problémák megoldódnak és a város sportéletének irányítása visszatér a nyugodt és vállalható pénzügyi keretek közé.

Ajka Város Önkormányzata

Gyalogló világnap tizedszer Ajkán

Csaknem félezen mozdultak meg

Öt évestől a nyolcvan felüliekig 474 résztvevővel indult a gyalogló világnap programja október 7-én a Hild parkból. A cél Bakonygyepes volt. Kellemes, sík terepen, kerékpárúton és járdán történő gyaloglást követően érkeztek célba a résztvevők. A programot az Élet az Éveknek Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete tizedik alkalommal hirdette meg a városban. Az ajkai rendezvénye országosan is kiemelkedő, mi sem bizonyítja jobban, mint a két első, egy második és egy harmadik helyezést, amellyel az évek során a Magyar Szabadidősport Szövetség ismerte el őket.

Ezúttal Szalay Károly, a szervező egyesület elnökségi tagja kérte fel a részvételre a klubokat, civil szervezeteket. Megtűdtük tőle, a létszám minden évben nő, ennyien még soha nem regisztráltak, mint az idén.

A megjelenteket Vallerné Horváth Andrea, az egyesület elnöke is köszöntötte. Őt követően Dorner László alpolgármester beszédében elmondta, hogy a séta mindenki számára elérhető mozgásforma, amely az egész szervezetünkre jótékony hatással van. Gyaloglás közben lelkileg feltöltődünk, kapcsolódunk a mindennapok rohanásából, feladataiból.

(ta) ■

SAKK



Biztató kezdés a legjobbak között!

Szuperliga: A tavalyi ezüstérem után újfent a dobogó legmagasabb foka az álmunk (a célkitűzés az első három hely valamelyike). Egy magyar nagymesterrel sikerült erősíteni. A szeptember 20-21-én, Hévízen megrendezett dupla fordulóban nagyszerűen kezdtek fiaink. Sok minden nem a kedvünk szerint alakult. Neugebauer Martin egy haza időben, Kolimár Kristóf pedig a kalici vírus döntötte le a lábáról. A beugrók (Egresi Máté és Könyves Álmos) viszont remekeltek:

1. forduló: Sentimento Ajka BSK I. - Duocor Makói SVSE 9 : 1

Győztek: Amin Bassem, Velimir Ivic, Balog Imre, Prohászka Péter, Héra Imre, Korpa Bence, Gaál Zsóka, Könyves Álmos, döntetlen: Bánusz Tamás, Egresi Máté.

2. forduló: MTK - Sentimento Ajka BSK I. 2,5 : 7,5

Győztek: Amin Bassem, Velimir Ivic, Bánusz Tamás, Eg-

resi Máté, Gaál Zsóka, Könyves Álmos, döntetlen: Balog Imre, Héra Imre, Korpa Bence

A nagy riválisok közül a Nagykanizsai Tuxera 2, a Kőbánya 3,5 ponttal van mögöttünk!

NB I.: Szeptember 21-én kezdődött, október 19-én folytatódott a verseny a második vonalban. A szuperliga „hiányzóit” ebből az osztályból, az NB I. maródiáját az NB II-ből kell feltölteni. Így volt ez most is: az első körben a szuperligában, a másodikban a NB I-ben volt foghíjas a csapat. Az elért eredmények tükrözik is azt, hogy nem a legerősebb összeállításban játszottunk.

1. forduló: Balatonfüred - Sentimento Ajka BSK II. 5,5 : 6,5

Győztek: Kustár Sándor, Pásti Anna, Kosztolánczi Gyula. Döntetlen: Pásti Áron, Czebe Attila, Varga Zoltán, Horváth Péter Jakab Attila, Szalay-Ócsák Bánk, Tomas Danada

2. forduló: Sentimento Ajka BSK - Komló BSK 7 : 5

Győztek: Sahaj Grover, Egresi Máté, Czebe Attila, Tomas Danada. Döntetlen: Horváth Péter, Cseke Richárd, Szalay-Ócsák Bánk, Kustár Sándor, Pásti Zsombor, Pásti Anna

A két szolid győzelem jelleg a harmadik helyhez elég!

NB II.: Mindkét eddigi fordulóban az utolsó percekben dönt el, ki tud asztalhoz ülni. A két erősebb osztályt kiszorítani csak a "hátréteg" kárára lehet, ráadásul még szombat éjszaka is lebetegedett egy sakkozónk. A körülményekhez képest "olcsón megúsztuk":

1. forduló: Vasalja - Sentimento Ajka BSK III. 7 : 5

Győztek: Marton József, Véber Richárd, Somogyi Barbara. Döntetlen: Szelényi Norbert, Lejer Sándor, Táncoz Dezső, Vincze Ottó

2. forduló: Sentimento Ajka BSK III. - Széchenyi ESE Győr 6,5 : 5,5

Győztek: Kosztolánczi Gyula, Somogyi Barbara. Döntetlen: Szelényi Norbert, Vass Viktor, Marton József, Paksa Rudolf, Mihályfi Gábor, Lejer Sándor, Soós Dávid, Molnár Dalma Réka, Vincze Ottó.

Leszünk jobbak is! A középmezőnyből várjuk a folytatást.

Megyei: Hagyományosan a két ajkai "titán" csapott össze október 12-én az első fordulóban. A nagy öregjeit elbűcsúztató (és ezzel meggyengült) ASSE játékosai több pontot "ajándékoztak" a Sentimento gárdájának, így meglepően nagy győzelem született:

Sentimento Ajka BSK IV. - ASSE 10 : 2

Győztek: Kosztolánczi Gyula, Paksa Rudolf, Mihályfi Gábor, Horváth Mátyás, Vincze Ottó, Véber Richárd, Somogyi Barbara, Jávor János, Halászi Csaba István. Döntetlen: Vass Viktor, Marton József.

Hajrá Bányász! Hajrá Ajka!

Mihályfi Gábor ■

LABDARÚGÁS



Utolsó pillanatban kapott góllal maradtunk alul Tiszakécskén

■ Fájó vereséget szenvedett az FC Ajka a labdarúgó NB II 10. fordulójában. A csapat a hosszabbítás utolsó percében kapott góllal maradt alul Tiszakécskén, így ezúttal nem sikerült pontot szereznie a Városi Sportcentrumban.

Tiszakécskei LC – FC Ajka 2–1 (0–0)

Gólszerzők: Ramos (60.), Takács (90+4.) – Cipf (86.)

Vezette: Sipos Tamás – László István Sándor, Vrbovszki Pál

Nézőszám: 300 fő

A 14. helyezett Tiszakécske és a nyolcadik helyen álló Ajka összecsapása gyászszünettel kezdődött, a nemrég elhunyt korábbi szövetségi kapitány, dr. Mezey György emlékére. A mérkőzés első félidőjében a hazaiak több ígéretes lehe-

tőséget is kidolgoztak, ám Szabados bravúros védeéseinek és a pontatlan befejezéseknek köszönhetően gól nélkül zárult az első játékrész.

A fordulás után a Tiszakécske nyomása góllá érett: a 60. percben Ramos fejvel talált be (1–0). Csapatunk nem tört meg, és a hajrában megérdemelten egyenlített: a 86. percben Cipf higgadt befejezéssel szerezte meg az ajkai találatot (1–1). Úgy tűnt, a mieink

pointot mentenek, ám a 90+4. percben jött a kegyetlen befejezés. Bódi szabadrúgása után Takács csúsztatott a kapuba, ezzel eldöntve a három pont sorsát (2–1).

A két csapat hamarosan ismét összecsap: a Magyar Kupában ezúttal Ajkán találkozhatnak, ahol a mieink előtt ott a lehetőség a visszavágásra és a továbbjutás kiharcolására.

F. P. T. ■

SPORTÖSSZEFOGLALÓ

Judo

Kertai Kíra a II. osztályú Felnőtt Országos Bajnokság – Kunyik József Emlékversenyen aranyérmét szerzett a női -70 kg-os súlycsoportban. Az Ifjúsági „B” Országos Bajnokság – Kincses Tibor Emlékversenyen is dobogóra állhatott, ott ezüstéremmel zárt.

Aerobik

A Viva Fitness SE Ajka sportolói Közalmislenyben, a Magyar Kupa 3. fordulóján vettek részt, ahol a megszokott magas színvonalú teljesítményt nyújtották. Első helyet szerzett Tóth Virág, a Basic Aerobik felnőtt trió (Egressy Boglárka, Szikora Fanni, Tóth Virág), az Aero Dance (Egressy Boglárka az Óbudai WDSE csapatával) és a Step Aerobik UPI csapat (Bence Barbara, Berecz Alida, Kupovics Hanna, Vizi Rebeka).

Asztalitenisz

A Megyei I. osztályban a 12–13 éves fiatalokból álló új csapat debütált Pápa ellen. Az eredmény (PÉKA SE II – Ajkai ASE II 16:2) ellenére sikerült megszerezni az első győzelmet: Király Alex és Király Erik egy-egy mérkőzést nyertek.

A Nemzeti Bajnokság III. osztályában az Ajkai ASE I. együttese a Zsámbék csapatát fogadta. Bár a találkozó 0:4-es hátránnyal indult, végül óriási csatában, ötórás mérkőzésen sikerült fordítani: Ajkai ASE I – Zsámbék 11:7.

Győztesek: Bíró Patrik 4, Németh Márton 3, Kázmács Bence 3, Lukács Balázs 1.

Az Ajkai ASE I. a PÉKA SE otthonában lépett asztalhoz, és 11:7 arányú győzelmet aratott.

Győztesek: Kázmács Bence 4, Németh Márton 4, Bíró Patrik 2, Lukács Balázs 1. Bár a páros mérkőzések mindkét hétvégén nehezebben alakultak, az egyéni meccsekben a csapat tagjai magabizto-

san teljesítettek. A sikerekkel az Ajkai ASE továbbra is vezet a tabellát.

Horgászat – 70 órás páros harcsafogó verseny

2025. október 2–5. között rendezték a 12 csapat részvételével zajló 70 órás páros lórintei harcsafogó verseny. A hirteleen lehűlés és éjszakai fagyok ellenére a csapatok összesen 16 harcsát fogtak, melyeket centiméterben mértek.

A dobogós helyezések:

1. hely: Császár Patrik – Takács Péter, összesen 378 cm (4 hal)

2. hely: Pákozdi Martin – Sinkai Miklós, összesen 314 cm (4 hal)

3. hely: Móricz Károly – Adamek Zsolt, összesen 269 cm (3 hal)

A verseny legnagyobb halát Móricz Károly fogta, hossza 146 cm volt. (A halé.)



Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.



LAPSZÉL

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Bánfi Csaba Bence és Keller Kitti 2025. szeptember 21-én született kislányát Artúrt, Horváth Tamás Zsolt és Körmendi Julianna 2025. október 5-én született kislányát Tamara Zsófiát.

Menyegző

Házasságot kötöttek Ajkán: Fábrián Zoltán és Horváth-Szamosvári Ágnes 2025. 10. 18-án.

Tovább a Kék zónák nyomában

A gyomor és a bélrendszer kisbécéje lesz a tárgya a Kék zónák legközelebbi előadásának, amelyen Tóth Gábor élelmiszeripari fejlesztőmérnök avatja be az érdeklődőket az egészséges táplálkozás titkaiba. (október 29.) Az ezt követő héten a növényi alapú étkezésről lesz szó. Előadó: Juhász Zsolt élelmiszerbiztonsági szakértő, dietetikus lesz. (november 5.) Az előadások díjtalanok és 17:30-kor kezdődnek a VMK-ban.

Jogi segítségnyújtás rászorulóknak

A segítségnyújtás az anyagilag rászorulóknak részére ingyenesen vehető igénybe az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központnál **2025. november 3-án 14:30 és 16:00 óra** között az intézményben (8400 Ajka, Móra Ferenc utca 7.).

Ingyenes ruhabörzére

várunk minden érdeklődőt **2025. október 29-én (szerda) 8:00-11:00 óráig.** Helye: 8400 Ajka, Sport u. 2/C. *Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ Jöjjön el Ön is, szeretettel várjuk!*

Új elnök az ATTE élén

Az Ajkai Technikai Tömegsport Egyesület (ATTE) október 19-én tartotta közgyűlését, amelyen Péntek Vendel – vagy ahogy mindenki ismeri, Vendi bácsi – 28 év után adta át az elnöki tisztséget. Az egyhangú szavazás eredményeként Nagy Gábor sporttárs lett az egyesület új vezetője.

A Mozgássérültek Aktív Egyesülete és a VSZC Szent-Györgyi Albert Technikum is elismeréssel köszönte meg Péntek Vendel sok évtizedes, áldozatos és közösségépítő munkáját, amely maradandó nyomot hagyott Ajka sportéletében.

Vezetése alatt jött létre az ország második legnagyobb lötere is, amely nélkülözhetetlen szerepet tölt be a technikai sportok hazai fejlődésében. A sporttársak és barátok köszönete is arról tanúskodik, hogy Péntek Vendel elhivatott munkássága maradandó hatást gyakorolt az ajkai sportközösségre.

F. P. T. ■

APRÓHIRDETÉS

» **Otthoni munka!** Reklámtermékek összeállítása, csomagolások és egyebek elérhetőségei, érdeklődni: audiopress.mozellose.com (ügyfélszolg: 06-20-496-3980) Audiopress Hungary Bt.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő 20-22 h-ig tart*

október

23-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
24-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
25-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
26-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
27-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
28-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
29-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.2
30-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
31-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

november

1-jén KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
2-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
3-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
4-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
5-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
6-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
7-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
8-án SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
9-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
10-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
*Az adatok tájékoztató jellegűek!

KERTÁPOLÓ



Az oregánó – mediterrán erő a cserépben

■ **Szinte minden családban van valaki, aki odavan a jó olaszos ételekért. A gyerekek imádják a spagettit, mi felnőttek pedig gyakran készítünk pizzát vagy lasagnét és persze egyik sem az igazi egy csipetnyi oregánó nélkül. De vajon belegendoltak már abba, amikor leemelik a fűszeres polcra a kis zacskót, hogy tényleg az van benne, ami a címkén szerepel? A Nemzeti Kereskedelmi és Fogyasztóvédelmi Hatóság (NKFH) friss, nagyszabású vizsgálata szerint ugyanis minden második oregánó termék megbukott a minőségi ellenőrzésen.**

A szakértők egy nemrégiben végzett friss kutatásban két népszerű fűszert vettek górcső alá – az oregánót és az örölt borsot – és az eredmények finoman szólva sem illatoztak mediterrán frissességtől. A vizsgált oregánó-minták közel fele, mintegy 46 százaléka problémásnak bizonyult: a 15 minta közül 4-ben átlagosan 70–80 százalékban találtak idegen növényt – közölte az NKFH. A probléma nem is kicsi: hiszen több termékről kiderült, hogy más növények leveleivel, sőt időnként teljesen idegen anyagokkal keverték, hogy növeljék a mennyiséget. A szárított levelek között olykor olajfa- vagy mirtuszlevél is akad – bár ezek nem mérgezőek, mégsem azok a fűszerek, amelyekkel egy házi pizzát fűszerezni szeretnénk.

De van megoldás! Ha van akár egy napos ablakpárká-

nyunk vagy egy kis kerti ágyás, semmi akadálya, hogy a saját oregánót neveljük. Tisztán, biztonságosan és garantáltan hamisításmentesen.

Az oregánó (*Origanum vulgare*), vagyis vadmajoránna egy igénytelen, mégis hálás fűszernövény, amely a Földközi-tenger vidékéről származik. A meleg, napos, száraz helyeket kedveli. Ami szerencsére sok magyar kertre is igaz. Még a cserépben is remekül elvan, ha nem áztatjuk túl és időnként hagyjuk kiszáradni a földjét.

A növény aromás illatát a timol és karvakrol nevű illóolajok adják. Ezeknek köszönheti antibakteriális és gyulladáscsökkentő hatását is. Nem véletlen, hogy régen a népi gyógyászatban köhögésre, emésztési panaszokra és fertőtlenítésre is használták.

Egy jó oregánó friss levele



nemcsak a pizzán mutat jól, hanem salátákba, paradicsomos szószokba, hústelekbe is tehetjük. Ha pedig megszáritjuk és lezárt üvegbe rakjuk, egész télen át fogyaszthatjuk. Ha magról vetjük, akkor csak enyhén takarjuk be a földdel. A fény segíti a csírázást.

Ha beltérben neveljük, a déli fekvésű ablakpárkány a legjobb hely a kis növényünknek. Minden visszavágás új hajtásokat hoz, így sűrű, illatos bokrot tudunk nevelni. Imádja a napfényt, ezért ideális, ha legalább napi 5–6 órát éri a nap. A laza, jó vízáteresztő, tápanyagdús földet szereti. Ritkán, de alaposan locsoljuk. Inkább bírja a szárazságot, mint a pangó vizet. Ha

rendszeresen visszacsipjük, sűrűbb bokrot nevel és hosszabb ideig friss marad. Fagyérzékeny, ezért télen vigyük védett helyre, vagy takarjuk be vastagon szalmával.

A botrányos ellenőrzési eredmények után talán még inkább értékeljük, mennyire egyszerű és hálás dolog saját fűszernövényt tartani. Egy kis oregánó a konyhaablakban nemcsak biztonságos, hanem minden főzésnél eszedbe juttatja: a legjobb ízek azok, amiket mi magunk nevelünk. És hát valljuk be, van abban valami különösen jó érzés, amikor a pizzatészta fölé hajolva tudjuk – ez tényleg saját fűszer.

F. P. T. ■
(Fotó: Futó)

Rajtunk a kórság

A NÉBIH honlapján azt olvashatjuk, hogy „MOST KELL VÉDEKEZNI A SZŐLŐ SÚLYOS BETEGSÉGÉT OKOZÓ FITOPLAZMÁT TERJESZTŐ AMERIKAI SZŐLŐKABÓCA LÁRVÁI ELLEN!” Így csupa nagybetűvel. Továbbá: „A korábbi évektől eltérően idén előbb megkezdődött az amerikai szőlőkabóca lárvakelése”.

A megyei kormányhivatalok növény- és talajvédelmi osztályai által végzett felderítés alapján az országban több helyen megjelent a szőlő aranyszínű sárgaságát okozó *Candidatus Phytoplasma vitis* (más néven Grapevine flavescence dorée, FD) fitoplazma vektora az amerikai szőlőkabóca (*Scaphoideus titanus*) L3-as fokozatú lárva. Hazánkban az amerikai szőlőkabócat 2006-ban, míg a FD betegséget 2013-ban észlelték először.

A rendkívül veszélyes FD terjedése megakadályozható az amerikai szőlőkabóca elleni eredményes védekezéssel.

Tornai Tamás, a Somlói-borvidéken működő világhírű szőlészeti és borászati gazdája arról tájékoztatott bennünket, hogy igencsak komolyan veendő a fitoplazmás fertőzés, ami már néhol a szőlőtáblák harminc százalékát is ellepi és a tőkék kényes kívágásával jár. A fertőzést okozó baktériumtörzs sajnos igen jól érzi magát

a szőlőkabóca szájszervében és ott képes szaporodni. A rovar terjedését pedig segíti a klímaváltozás, ezért (is) nehéz az ellene való védekezés. Így hát komolyan kell venni az illetékes kormányhivatal felhívásait és „csapatba” kell verbuválódni a védekezőknek, akik – amennyiben bizonyítják, hogy mindent előírászerűen megtettek a védekezés érdekében – kompenzációra számíthatnak elszárvadott kárjuk függvényében.

A fertőzött tőkéken eleve kisebb a termés és bizonyos degeneráció is észlelhető, ami erőteljes figyelmeztető jel és azonnali beavatkozást igényel. Szüret után bőséges lemosó permetezéseket kell alkalmazni és met-

szeskor is fokozottan kell ügyelni a szerszámok higiénijára. Környékünkön – a megfelelő zárlati intézkedések betartásával – a fertőzött és kivágott tőkék, valamint a metszési nyese-dék a Bakonyi Erőmű kázanjába kerülnek, vagyis a távfűtött lakásokban élők is érezhetik a „védekezés melegét”.

Szerencsére tévesnek bizonyult az a pletyka, miszerint a kiirtott szőlőtőkék helyén tíz évig nem ültethető újra szőlő, vagyis a betegség utóhatása a sokak által feltételezettől enyhébb lehet, de ettől még messze vagyunk. Egyelőre az „első csapásokon” kell úrrá lennünk.

L. S. ■

Új képzés, kutatói sikerek és hallgatói élmények

■ **Veszprém, 2025. október 14. – A tudományos kiválóság, a tehetséggondozás, az oktatási innováció és a hallgatói élet eseményei kerültek a középpontba a Pannon Egyetem októberi sajtótájékoztatóján. Újdonság, hogy az október 15-én induló keresztféléves felvételi időszakban az országban elsőként a Pannon Egyetemen indul el a hulladékgazdálkodási mérnök mesterszak. Erre és a többi induló képzésre november 15-ig lehet jelentkezni.**

Kurdi Róbert rektorhelyettes elmondta: a Pannon Egyetem számára továbbra is kiemelt jelentőségű a tudományos kiválóság. Ennek bizonyítéka, hogy a Stanford Egyetem legfrissebb nemzetközi rangsorában az intézmény nyolc kutatója került be a tudományterületükön a világ legjobb két százaléka közé. „Különösen büszkék vagyunk arra, hogy műszaki, informatikai és nyelvészeti területeken is vannak olyan kollégáink, akik tu-

dományos munkájukkal nemzetközi szinten is kimagasló eredményeket érnek el” – fogalmazott a rektorhelyettes.

Kurdi Róbert kitért a közeljövőben elkészülő hulladékgazdálkodási edukációs térre is, amelyben interaktív, minden korosztályt megszólító foglalkozásokkal népszerűsítik a fenntarthatóságot és a körforgásos gazdaság elveit. „A cél, hogy az általános iskolás kortól a felnőtt lakosságig mindenki számára elérhető

legyen a fenntarthatósággal kapcsolatos ismeretanyag – élményszerű és gyakorlatias formában” – tette hozzá.

Szeptemberben elindult a Pannon Egyetem Gazdaságtudományi Karán az új DBA üzleti doktori képzés, amely kifejezetten gyakorló vállalati vezetők számára kínál kutatásalapú doktori lehetőséget. A program első évfolyamában mintegy húsz vezető vesz részt.

A tudományos és innovációs eredmények között a rektorhelyettes megemlítette a BENU Magyarország Zrt. megbízásából végzett kutatást is, amely a magyarországi folyóvizek gyógyszermaradvány-terhelését vizsgálta. A Pannon Egyetem és a Pécsi Tudományegyetem kutatóinak eredményei hívták életre

a „Ne dobd ki, hozd vissza!” kampányt, amely a lakosság környezettudatos gyógyszerkezelését ösztönzi.

Csillag Zsolt kancellár elmondta, hogy elkészült a Pannon Egyetem új online platformja, a *shop.uni-pannon.hu* weboldal is, amelyen mostantól rövid ciklusú, mikrotanúsítványt adó képzésekre lehet jelentkezni. Elmondta azt is, hogy az új rendszer magyar és angol nyelvű, online, hibrid és személyes formában is kínál tréningeket bárkinek az érdeklődési köre alapján – az AI-alkalmazásoktól és az ipar 4.0 technológiáktól kezdve a vezetői készségfejlesztésen át a pénzügyi ismeretekig. A teljes folyamat – a jelentkezéstől a fizetésig – online zajlik, így a tanulás bárholnan elérhetővé válik.